



## 海底世界

实验小学(东)小记者站 宋一慧(指导老师:薛红芹)

## 惊心动魄的竹节人大赛

实验小学(北)小记者站 胡博闻

课堂上的课桌仿佛化作了江湖战场,仿佛谁赢了就能成为竹节人世界的“武林盟主”。小明正紧紧攥着两根操纵绳,手心沁满汗水——他的竹节人又高又大,像是一只凶猛的豹子。这个竹节人是小明好不容易拼成的,关节处还粘贴着橡皮泥,背后虎虎生威,看起来特别威风。小刚的竹节人则一身黑,被他称作“黑武士”,好不威风!

“预备——开始!”一旁的同学举起文具盒在空中一划,比赛正式开始。小明偷偷把藏在桌子下的塑料大刀安装在竹节人脚部——这是他的秘密武器。对面的小刚也不甘示弱,他的“黑武士”突然张开双臂,“唰”地弹出两把小刀,惊得围观的同学不禁屏住呼吸。大家的眼睛都盯着塑料大刀和闪着寒光的两把小刀,仿佛下一秒就要迸出火花。

突然,小明猛地后拉操纵绳,竹节人立刻蹲下来转了个圈,躲开了对手劈过来的“刀”。竹节人关节发出“嘎吱嘎吱”的声音,小刚突然松手,“黑武士”居然像李小龙一样使出一套“降龙十八掌”。眼看小刀就要砍中小明竹节人的脑袋,这时小明急中生智:他拼命扯住一根操纵绳,空出手迅速调整橡皮泥位置并重新粘牢,随即把绳一松,那竹节人居然像离弦之箭一样向前冲去,霎时间局势逆转。教室里的掌声越来越响,一层盖过一层,全班同学都站起来欢呼。小明的头发都被汗水打湿了,眼睛却依旧一动不动地盯着战场——他的竹节人左胳膊有些松动,正是刚才被砍到的地方。“黑

武士”的小刀也掉了一把,小刚正偷偷用膝盖顶桌子,试图让竹节人晃来晃去。突然,“咔嚓”一声,小明的竹节人右腿似乎断裂了!他心里咯噔一下——这是昨天和同桌玩的时候摔的!就在这时,他注意到“黑武士”的操纵绳也松了一点点,那是小刚刚刚用力扯坏的。围观的同学大气都不敢喘一下,仿佛一吹气就会影响到比赛的胜负。

比赛进入了白热化阶段。小刚将操纵绳拧成一股,顺势一抽,“黑武士”就像陀螺一样旋转起来,仅剩的一把小刀舞得如同飞转的风车。小明突然将两根操纵绳向两侧一拉,竹节人居然扔掉手里的“武器”,张开双臂死死扑向“黑武士”!两个竹节人“叮叮当当”地扭打在一起,就在“黑武士”的小刀快要碰到小明竹节人脖子的时候,小明猛地扯了一下操作线,居然一下子就缠住了对方的线轴!只听“啪”的一声,小刚的“黑武士”重重倒地。

时间好像突然停了下来!小刚的嘴巴张得能塞下一个鸡蛋,手中仍攥着操纵绳——他的竹节人输了。当一旁的同学兴高采烈地庆祝小明获胜时,他才如释重负地一屁股坐在地上,这才发现手心被线勒出了三道红印子。阳光洒在课桌上,两个“伤痕累累”的竹节人躺在“战场”两侧,小明手中的操纵绳仍在微微颤抖,大家都还未从方才的激烈对战中回过神来。

这真是一场惊心动魄的对决。(指导老师:陆亚一)

## 我的天堂我的水

实验小学(北)小记者站 蒋昊辰

古人有云:“上有天堂,下有苏杭。”我就是在这一片水天堂中出生的。

天堂之美,美在水。长江的水泛着清波,太阳公公在河里洒下金粉,鱼儿在水里吐出一串串泡泡。长江水与翠山峦连在一起,让人分不出哪里是山、哪里是水。

长江最美是夕阳。夕阳躲在湖里,只露出半个脑袋。飘在空中的火烧云映着余晖,染成橘红色的江水如同丝绸一般流淌。长江上墨色的行船开回了港湾,这便是最动人的画卷。

然而最近几年,我的天堂似乎变了模样。无论是大人还是小孩,都在随时随地扔垃圾。这些垃圾顺着河流漂向各处:农田、岸边,甚至被无辜的鱼儿误食。然而污染水源

的不只是垃圾——工厂废水直接排进了小河,使清澈水流浑浊得像下水道;让欢快游动的鱼儿变成一条条僵硬的死鱼;让我们的水天堂变成脏乱差的地狱。

不过,我们意识到了问题,开始着手保护水资源。河面作业着打捞垃圾的船只,岸边立着“禁止乱丢垃圾”的警示牌,工厂废水也不再随意排放……水天堂又恢复了原本的模样。

曾经,因为垃圾和废水的污染,我们的水天堂一度沦为肮脏的下水道。经过了治理,江水恢复了清澈明亮,好似一片流动的玻璃。我们一定要保护好环境,不让我们

的水天堂再一次变成废水与垃圾的游乐场。

(指导老师:樊鑫锴)

## 水果“大将军”——榴莲

实验小学(北)小记者站 陆俊闻

水果王国中有一位身披铠甲的“大将军”,那便是榴莲。今天,就由我带领大家认识一下这位特别的水果朋友吧!

榴莲外形威风凛凛。它身着厚厚的带刺铠甲,恰似古代将军的战袍,那些刺又尖又硬,仿佛在厉声警告:“别碰我,我可不好惹!”榴莲的形状圆滚滚的,宛如一个大皮球,不过这个“皮球”可不能踢,不然谁会扎得你哇哇乱叫。它的个头很大,比我的足球还要大,一般重二到五千克,就像一个胖乎乎的小娃娃。它的颜色黄澄澄的,好似秋天里熟透的柿子,在阳光下闪耀着迷人的光芒。

榴莲的气味十分独特,就像一种神奇的魔法。有的人说它香,有的人却嫌它臭。喜欢它的人觉得那气味香得让人陶醉,仿佛置身于一个梦幻世界;而不喜欢的人则觉得它臭得让人想立刻

捂住鼻子。在我看来,榴莲的气味就如同妈妈煮的螺蛳粉,闻起来带着些许“臭”味,可吃起来却美味至极。

剥开榴莲那厚厚的铠甲,里面藏着金黄色的果肉,宛如一块块软绵绵的奶酪。咬上一口,软糯香甜、口感细腻,好似在品尝云朵般的棉花糖,令人回味无穷。而且,榴莲的果肉里还蕴含着丰富的维生素,有助于促进身体发育。

我还经常品尝用榴莲制作的美食,如榴莲冰淇淋、榴莲披萨、榴莲蛋糕等,那味道,别提多美味了!

怎么样,听了我的介绍,你是不是也对榴莲这位“大将军”充满了好奇?下次去水果店时,不妨让爸爸妈妈给你买一个尝尝,说不定你也会爱上这位独特的水果朋友呢!

(指导老师:陆亚一)

## 二十年后的家乡

实验小学(南)小记者站 李子夏

2045年12月,飞行器平稳降落在合肥空港。舱门打开的瞬间,迎接我的不是记忆中凛冽的寒风,而是一阵裹挟着桂花香的暖风——我揉了揉眼睛,不敢相信这是阔别二十年的家乡。

刚下飞机,工作人员递来一副耳塞。它竟能直接连接大脑,自动播放我最喜爱的音乐,让我不禁啧啧称奇。走出机场,眼前的景象更让我大为震惊:12月本应刺骨的寒风消失不见,取而代之的是和煦的暖风。抬头望去,淡蓝色的“鸡蛋壳”气象罩上正闪烁着“今日体感26°C”的微光,旁边的智能标识牌显示:它不仅能调节温度,还能过滤PM<sub>2.5</sub>,模拟四季光照——难怪路边的月季沾着露水,不远处的梅枝已经结了花苞,连草丛里都窜出几只抱着松果的小松鼠。二十年前的12月,这里早已是寒风裹着雾霾的模样。

还没等我看够,一个巴掌大小的机器人“嗖”地飞到我身边:“李先生,您的行李箱已消毒并传送到车舱。”指尖的智能戒指弹出身份信息,机器人“嘀”了一声,金属外壳像花瓣般展开,瞬间拼接成一辆悬浮小车。座椅

自动提供薄荷味靠垫——那是我最喜欢的味道。我上下打量这个小机器人,它告诉我,只要我愿意,它能变形为卡车或摩托车等任意交通工具。我坐上车,满心好奇地朝家的方向驶去。

到家时,只见已是六十多岁的爸爸妈妈竟有着三十岁左右的年轻模样。医学的飞速发展,让《西游记》中的返老还童照进了现实。晚上,我躺在纳米床上,它能根据我的睡姿自动改变形状,仿佛包裹在二十年前奶奶晒过的棉被里。

第二天,我对着空气说:“开启课堂”,小机器人立刻投射出一间全息教室。同桌的影像忽然微微晃动——原来是他桌边的智能花盆闪着“缺水预警”,全班都笑着看他手忙脚乱地给虚拟多肉浇水。我放大前排同学的画面,看见他笔记本上的“量子物理公式”正随着老师的讲解自动标注重点,连笔锋都和二十年前我的笔迹一模一样。

傍晚,我蹲在小溪边沉思:二十年前那些看似不可能的梦想,都在我们的共同努力下,一变成了现实。

(指导老师:方丽敏)

## 何为人师

南沙中学小记者站 郑雅曼

亲爱的同学们:

今天,我们来聊一个古老而温暖的话题——何为人师?韩愈曾说:“师者,所以传道授业解惑也。”但在我心中,真正的人师,远不止于此。他们当以身作则、循循善诱,以悲悯为怀,关爱每一位学生。而我们的班主任翟雨昕老师,就是这样的一位人师。

为人师者,当以身作则垂范。《论语》有云:“其身正,不令而行;其身不正,虽令不从。”

同学们,老师就像我们的一面镜子,我们总会不自觉地模仿老师的言行。每当晨光播撒时,翟老师便早早地带着我们一起早读,或带着抑扬顿挫的声调领读,或伏于讲台前精心备课,她总是用无声的行动让我们明白什么才是真正地勤奋。

校园大扫除时,她又和我们一起清理角落的垃圾,指导物品的整齐摆放。那一刻,“一屋不扫,何以扫天下”的深刻道理,便以具体生动的细节刻进了我们的心里。正是翟老师的这份言传身教,我们班的班风才愈发积极向上。

为人师者,当以循循善诱启智。好老师从不是知识灌输者,而是学生思考的引路人。大家还记得学习《观沧海》时的情景

吗?当我们眉头紧锁、不得其解时,翟老师便以明亮的眼神启发我们:“试想曹操立于碣石,面朝大海,心中该是何等豪情?”只见她舒展手臂,仿佛铺展出海景之壮阔。“诗从沧海到碣石,再到情怀,环环相扣,字字见英雄气魄。”在她的剖析引导下,我们仿佛穿越千年与古人相会,与古诗共鸣,在阅读中学会独立思考——这便是教育最美的模样。

为人师者,当以关爱之心育人。班级里曾有一位性格内向的学困生,总默默坐在角落,从不和同学交往。翟老师便主动找他谈心,常以“天才是百分之一的灵感加百分之九十九的汗水”这句名言和名人故事来鼓励他。渐渐地,这位同学成绩稳步提升,跻身班级前列。这份温暖感染着班级每一位同学,使班级看起来就像是一个充满爱的大家庭。

人师如明灯,照亮前行道路;如清泉,滋润成长心田。翟老师正是用点滴行动告诉我们:这,便是人师的模样。希望多年以后,我们还能想起这些用爱与责任陪伴我们成长的老师,更能懂得:所谓人师,便是用一生践行“育人”二字的追光者。

我的演讲到此结束,谢谢大家!(指导老师:翟雨昕)

## 揭秘“卡皮巴拉”

实验小学(东)小记者站 蔡谨伊

提起“卡皮巴拉”,很多人都以为它是“大水耗子”,实则两者虽然都属于啮齿动物,但在性情、喜好方面可相差十万八千里呢!今天我就为大家科普一下吧!

水豚外形看起来笨笨的,但胜在憨态可掬。成年后的水豚体长可达到1.2至1.3米,体重约35至66千克,与小猪相近。水豚有一身棕黄色且刺人的毛发,远远望去,好像一颗“成精的猕猴桃”,棕黄色的毛发有助于在自然环境中隐藏。水豚没有尾巴,头方方的再加上四条小短腿,就像一张棕色的小板凳。小方头两侧各有一双黑豆大的眼睛,两只迷你耳朵也顶在小方头上,可爱中又带着一丝喜感。

水豚性情温和,堪称动物界的“交友天花板”。它们常常成群结队地生活在一起,鸟类、猴类也经常把它们当成“移动休息站”,所以

水豚身旁经常很热闹。

水豚为什么这么佛系温和呢?这源于它们生存的智慧和生理特性。首先,它们是食草动物;其次,它们还有一个特殊的本领——潜水,可以说水豚是一位技术高超的潜水高手,当遇到危险时水豚可以在水中憋气长达5分钟,所以它也算是半水生动物。但你一定想不到的是,水豚特殊的消化系统让它的粪便具有很大的营养价值,如富有的蛋白质等,所以这也是小动物们最爱吃的“小零食”。当然,在水豚实在找不到东西吃的时候,也会通过摄取粪便补充营养。这样佛系、温顺的神奇小动物,谁能不爱呢?那就让我们共同保护这种迷人的动物,守护地球生态。

(指导老师:蒋楠)

## 一路追随秋的绚丽

梁丰小学(东)小记者站 张宇菲

秋的绚丽,令人陶醉。这次,我循着秋的踪迹,来到了尚湖。

常熟之美,美在尚湖。秋日的尚湖宛如一块晶莹剔透的绿色宝石,被整个城市温柔地环抱着,从清晨到黄昏,它总是有着一份独特的景致。

清晨的尚湖是宁静的。漫步佛水堤,一条绝美的林荫大道尽收眼底。枫叶正红,在阳光下舒展着扇形叶片,仿佛在欢快地唱歌;银杏正黄,秋风吹来,金黄的小扇子簌簌飘落,像一只只蝴蝶在空中翩翩起舞;湖边墨绿的柳树姑娘们,甩着长长的辫子争相对着湖面在梳妆打扮;浓浓的秋意执笔将堤岸层林尽染,如诗如画。

中午的尚湖醒了,很是热闹。鸟儿在枝头叽叽喳喳,唱着一支支秋天的歌谣;黑色的小野鸭三五成群,在湖面上划出一道道清波,时

而潜入水中捕鱼,时而在水面上追逐嬉戏,玩得不亦乐乎;游人渐渐多了起来,有的绕湖悠闲骑行,有的在草地上搭起帐篷,还有的在湖中央悠闲地划着皮划艇。个个谈笑风生,让美丽的尚湖更显得生机盎然。

傍晚的尚湖是多彩的。落日的余晖洒在波光粼粼的湖面上,倒映出天空的绚丽与温柔;湖边的芦苇随风摇曳,细长的茎秆顶着毛茸茸的苇穗,雪白的绒毛被风一吹,便有细碎的花絮随风飘起,落在水面,随波漂荡。夕阳缓缓西沉,周围瞬间变得静悄悄的,这份静谧让人陶醉,让人心旷神怡。

尚湖之美,美在山水,一步一景皆成画卷;尚湖之美,美在我心,半梦半醒皆为仙境。

(指导老师:周利亚)

## 向毒品大声说“不”

实验小学(南)小记者站 唐心桐

十一二岁,正是青春懵懂的时候。在本该幸福烂漫的年纪,却有一双“邪恶的大手”正向我们抓来,试图将我们拉入深渊——这双“魔爪”就是毒品。

近年来,随着我国合成毒品及新精神活性物质滥用种类的多样化,青少年群体已成为毒品侵害的主要对象。毒品,就像一只披着伪装的恶鬼,从不会因为你年纪小而手下留情;相反,一旦你靠近了毒品,它便会逐渐摧毁家庭、耗尽钱财、损害健康、断送前途……当你想要逃离时,却发现已退无可退,身后是万丈深渊。所以,青少年一定要学习关于毒品的相关知识,预防毒品的侵蚀,给未来竖起一道绿色无毒的高墙。

想要积极乐观地生活,就一定要注意不能接受任何所谓朋友提供的不明食物——新型毒品很有可能就隐藏在这些标榜“新潮”的食物中。此外,香烟、槟榔、咖啡等也不要长期服用,因为它们会让你产生依赖性,正处于发育阶段的我们尤应远离。在服用一些被国家管控的处方药,比如去痛片、氨基黄敏、甘草片等药物时也要谨慎,一旦滥用,原本治病的药物就会变成致命的毒药。需特别注意,部分小店铺售卖一些所谓能提高成绩的“聪明药”,其实这些东西就含有精神药品成分——肽酰甲酯,长期服用后不仅会成瘾,还会抑制生长发育。

生命仅有一次,青春宝贵无价。毒品是成长路上的“绊脚石”,是幸福生活的“破坏者”。让我们拉起手来提高警惕、坚定信念,向毒品坚决说“不”,用健康的身体和阳光的心态,拥抱美好的未来!

(指导老师:田昊)

## 百年香樟

实验小学(北)小记者站 屈子超

在美丽的校园里,藏着一位“老寿星”——一棵百余岁的香樟树。

春天,香樟树悄然换上翠绿的新装,娇艳的小花隐匿于叶隙之间。微风轻拂,整个操场瞬间弥漫着沁人心脾的芬芳。深吸一口气,课堂上的疲惫也随之烟消云散。

夏天最为惬意,浓密的枝叶宛如撑起了一把硕大的绿伞。我们跑完步后,来到树下乘凉,耳边只有知了的鸣叫,仿佛它们在赞叹:“哇,树下真是凉爽!”阳光穿过枝叶,洒落在地面上,犹如点点星光洒落,点缀着幽暗的地面。

秋天来临,寒风拂过香樟树,它倔强地坚守着那份绿意。尽管叶片已染上些许浅黄,但叶片依旧层层叠叠,密不透风。每当风起,树叶便簌簌作响,仿佛一位坚韧的战士,傲然挺立在寒风中。

这棵百年香樟,不仅是一棵树,更是校园中一道亮丽的风景线,也是小伙伴们欢快嬉戏的乐园,更是我们亲密无间的好朋友。

(指导老师:陆亚一)